
10/01/2019

Η κυβέρνηση θα δώσει το νομοσχέδιο στην 
Επιτροπή Διαλόγου Εκκλησίας της Ελλάδος
/ Επικαιρότητα

Ολοκληρώθηκε σε θετικό κλίμα η συνάντηση μεταξύ Υπουργού Παιδείας, κ. 
Γαβρόγλου, του γενικού γραμματέα της κυβέρνησης  και της Επιτροπής Διαλόγου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Κόκκινη γραμμή το μισθολογικό .

Υπό συζήτηση το θέμα της αξιοποίησης της εκκλησιαστικής περιουσίας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης,  η επιτροπή έθεσε ερωτήματα στον υπουργό κι 
εκείνος έδωσε διευκρινήσεις για το νομοσχέδιο της κυβέρνησης όπως άλλωστε 
ήταν γνωστό. Πληροφορίες του ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΥ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ, αναφέρουν ότι δεν 
προχώρησαν καθόλου στο θέμα το μισθολογικό διότι η επιτροπή το θεωρεί 
αδιαπραγμάτευτο, ενώ αναφέρθηκαν στην εκκλησιαστική περιουσία.

Μάλιστα ο υπουργός δεσμεύτηκε εκ μέρους της κυβέρνησης ότι θα δωθεί στην 
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επιτροπή διαλόγου το νομοσχέδιο την επόμενη εβδομάδα για να το μελετήσει και 
να υπάρξει και άλλη συνάντηση αμέσως μετά. Στη συνέχεια η Επιτροπή το 
νομοσχέδιο θα το φέρει στην Ιεραρχία.

Τήν ίδια ώρα βγαίνοντας από την συνάντηση ο υπουργός δήλωσε ότι 
στην συνάντηση αναλύθηκαν οι αρχές του νομοσχεδίου και συζήτησαν 
και θέματα μισθοδοσίας. Την ίδια ώρα όμως η επιτροπή σε αυτό δεν δίνει 
έκταση.  Την ίδια ώρα ο πρόεδρος της επιτροπής, μητροπολίτης 
Ναυπάκτου Ιερόθεος δήλωσε: «Θα το μελετήσουμε διεξοδικά θα 
απαντήσουμε γραπτώς και προφορικώς και θα γίνει περαιτέρω συζήτηση 
σύμφωνα με την απόφαση της ΙΣΙ»

Αμέσως μετά την συνάντηση η επιτροπή διαλόγου της εκκλησίας εξέδωσε 
την παρακάτω ανακοίνωση:

Στη σημερινή (10-1-2019) συνεδρίαση της «Ειδικής Επιτροπής διά την 
μελέτην θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος Εκκλησίας και Πολιτείας», υπό 
την Προεδρίαν του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου, ζήτησαν να παρευρεθούν ο Υπουργός Παιδείας, 
Έρευνας καί Θρησκευμάτων                   κ. Κωνσταντίνος Γαβρόγλου και ο 
Γενικός Γραμματέας της Κυβέρνησης, Καθηγητής κ. Ακρίτας Καϊδατζής, οι 
οποίοι αναφέρθηκαν στο υπό κατάρτιση Νομοσχέδιο, το οποίο κατά την 
ανακοίνωση του Πρωθυπουργού θα κατατεθεί στην Επιτροπή μας, 
πράγμα που επιβεβαίωσε ο κ. Υπουργός, προκειμένου να αρχίσει η 
συζήτηση επί του τελικού κειμένου.

Σημειώνεται ότι από την «πρόθεση για συμφωνία» η Επιτροπή μας θα 
συζητήσει την αξιοποίηση της Εκκλησιαστικής Περιουσίας και τον αριθμό 
των οργανικών θέσεων των Κληρικών, αλλά  και θα εμμείνει στο ισχύον 
καθεστώς της μισθοδοσίας των Κληρικών και των Εκκλησιαστικών 
Υπαλλήλων, για να τηρηθεί εξάπαντος η Απόφαση της Ιεραρχίας της 16ης

Νοεμβρίου 2018.
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